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JPYIITBO PUUBNYAPA CPGHMJE

MMHMCTAPCTBO IIPOCBETE M CIIOPTA PEILY GJIMKE CPGUJE

IIPUPOITHO-MATEMATHNYEN SAKYJITET HMNIII
IIM® - UHCTUTYT 3A PU3MNKY HOBM CAIL
3apmany 3a OKPY:KHO TAKMHUUYEHe yJeHMKA
OCHOBHUX IIKOJa mwkoJcke 2003/04. ronuue
VI1I pa3pexn
[EnekrpomoTop je mokpenyo m3 npuiemiba Jupr mace m = 400 kg nenyjyhu na
mwera cmiaom maTeHsutera I = H5kN ycmepenom uasume. On nome crnossauimbe
noppumnne audra ce { = 38 HAKOH MOKpeTama nndra onBojno kamenunli. Koanka
je 6p3una kamenunlia y TPeHYTKYy HeroBOr naja Ha NoJ npuicMina’?
Teno koje ce kpehe paBHomepHo yb6p3ano 3a Tpm cekymue npebe nyr sq, a y
TOKY HapelHe OBe CeKyHJe OyT Sp. KoJuku je onuoc mouerne Gp3une n ybpsama
(vo/a = z) yxkonuko je onuoc npebennx nmyresa sy/sy = 4/57
Teso mace m = 10kg uma 6pauny vg = 4m/s, u y ToM TPEHyTKYy NOUIC HA Thera
na penyje cuna I = 60N, mox yriiom o = 60° y onnocy na noJuiory mo kojoj ce
Teno kpehe. Ilocne Bpemena t; = 2s, cuna npecraje ma Jehyje, TEJO Ce HOCHE
M3BECHOT BpeMena 3aycTaBu. Ako je koedunujent rpersa usmehy Tena v nojuiore
jo = 0,2, nahn ykynan upebenn nyt n cpemwy 6p3uny na iesnom nyry.[Moanm
Gusuuap 6p.77].
Y nmaToMm cHCTEMY Hajla3e ce TPU KOTypa, Kao Ha ciaumnu 1, cpakum mace m. 3a
HAJHMXKM KOTYD je okayeHn Ter mace M. Komnuku je mnrensmrer cune I koja
MOXK€e Ha JIPKM CHUCTeM Y paBHOTexu? COMarpaTH Ha je KoHall HCUCTeriWn o
janeMapinAne Mace. _
Cunna Koja Jeiyje Ha METaK Mace m Yy IEBM OPYXKja PAcTe PaBlIOMCpPHO O IIyJe
no Iy na peny nesBu nyrxwuHe [, 3aTUM ce He MEHa HA JCHYy NEBU JyyKuHe [ M
Ha KPajy cc pPaBHOMEDHO CMaibyje JI0 HyJie Ha neny uesu lz (Bumetu cauky 2).
Konwuka je 6p3mna mMeTKa npw m3nasdy M3 neBu’
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Hanomena: 3a y6p3ame 3emmune texe y3etn g = 10m/s?.
Cpaku 3anarak nocu 20 noena.
3anarke npunpemuo: ap Mean Manuen
Peunensent: np Hparan I"'ajuli
[Ipencennnk komucuje: np Hanexxna Hosakosuh
CBMM TaKMMYaApPMMA >KEJMMO ycHeuan pan
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Pememe 3amaraxa 3a VII paspen
OxpyxHO0 TakMudeme mkoisicke 2003/04. romuue
JIndr ce kpehe napuwe ybpsamwem a = (F —mg)/m (4n.). ¥ Tpenyrtky ompajama kamenunh uma
Gpawiy mutenaurera vp = al (2n.) M Haja3m ce Ha pucuuM h = at?/2 (2u1.) y ommocy ma nox
npusemsma. MaxcuManua sucuna kojy moctwke je H = h + 12/(29) (311.), a kama yrapu y non y
npuseminy uma Gpauny untensutera v = /2gH (3m.), onakne je v = t/T(F —mg)/m ~ 16,77Tm/s
(Gr.). '

Yronuko jennauune s = ol + %m‘ff (3n.), s1+s2 = vo(ty + f.g}-l-%a(t;+f.-3}3 (4.11.} nonenuno jpobuja
ce

Bty +t2)+3 (6 + 1)°
oty + 32

si+s2 _ vl +tz)+2a(t; + t2)?

51 ‘Uof.1+%0.f.%

, (4m.)

TR =
51

rae je i = 3s, ty = 2s5. OpaTine HAJAZMMO TPAKCHHM OIOC T = %“1 = }—ﬁs (B ).

. Heka je a; yOGpsame Texnn y toky genopaina cwie 7, ap ycnopeme -rein noji aejernoM cune

Tpemwa. Komnonenra cuie napanenna nomio3un (nyuna cuna) je Fy = I7/2 = 30N (ln), a Iy =
F\/ﬁ/? = 51,96N (1n.) je kommomenrta cwie HopManHa noanosu. Cuuna tpema je [, = pN =
jmg — F3) = 9,61N (2n.). Kopucrelin apyru Hoyruos saxkon may = Fy — I, (2n1.) uanasumo
yopsame a3 = (Fy — Fi)/m = 2,04m/s? (1n.) u npeberu nyT s; = voty + ai42/2 = 12,08m (2n.).
Gpauna vy = 1g + a1ty = 8,08m/s (2n.) xojom je Teno 3appmmio NpBU JICO KPETaiba j¢ NOUCTHA
Gp3uua 3a ApyrU 1c0. Y Cropeie na APYroM Aeny HaJma3uMmo u3 map = I, = jung = 20NV (In.) n
oHo u3nocu ay = 2,00m/s®> (1n.). Bpeme saycranmamna je {p = vy /ay = 4,04s (2n.). IMpelenu nyT
Y APYTOM AcKty je Sy = vily — axii /2 = 16,32m (2n.). ¥Yxynau npelhenu nyT je s, = s) + 5 = 28,4m.
(1n.), a cpemva Gpauua je v = 8,/(L; + €2) = 4,70m/s (20.).

[Howro je cucreM y pasuore:n HeMA HU TPAHCHATOPIOT HX DOTAIMONION KPeTaLa goTyposa (3n.),
A MHTCH3MTCTH cuna (BuaeTu cauvky) sanoBomanajy cnenehie jemmaunne: 0 = Mg — Ny (3i);
0=mg+ N, =27 3n.); 0 = mg+ Ty — 275 (3n.) u FF =T, (3n.). Pemanamwcy one ucrupn
jeamauune pobujamo = g(M + 3m)/4 (5m.).
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. Cpeama cuna na npooM geny uesu je Fy = Fo/2 (2n.) n Ta cuna manpum paa A, = Fil; (3n.)

Koju je jemnax npomenu kunernuxe enepruje (Fo/2)l; = mo?/2 (3n.) (v je 6Gp3una wa kpajy npnor
Aena, a na noderxky Opsuna je nyna). Ha apyrom neny uesu cuiia je KOHCTANTHA M OHAA MMAMO
Foly = mv2/2 — mov?/2 (3n.) u na kpajy (Fo/2)ls = mv2/2 — mv2/2 (3n.). Ha ockony npeTxoanux
jeanaunna crean vy = /Fo(ly + 205 +13)/m (6n.).




